

翡翠手镯，让女人优雅绽放

韩烁：

香港东方神韵国际集团有限公司首席珠宝鉴赏师
香港珠宝学院JJD
国际翡翠学协会会员
香港东方神韵国际集团有限公司豫西分公司经理

韩烁说翠

东方神韵
雅致人生
第211期



前不久，由孙俪、陈晓、何润东主演的电视剧《那年花开月正圆》热播，观众好评如潮。剧中展示了女主角周莹在不同时期的翡翠配饰，折射出她跌宕起伏的命运。

在现实生活中，翡翠配饰同样可以让女人与众不同。古时，男人戴玉以显君子之德，女子则以玉簪、玉坠为饰增添妩媚；如今，女人在颈间或是腕上，佩戴一件圆润碧绿的玉坠或玉镯，更在优雅之中添了些许清丽。

俗话说：“家有黄金万两，不如翡翠一方。”翡翠质地细腻温润，线条流畅，虽然没有炫目的光芒，却有着一耐人寻味的韵味。它不浮华，不轻狂，宁静而高雅，就像人一样，越是含蓄内敛，就越发光彩照人。

翡翠为女人而生，女人也难以抗拒翡翠的魅力，有品位的女人更是如此。翡翠不仅能彰显低调、儒雅的气质，而且给人一种洗净铅华、返璞归真之感，更符合中国人的含蓄之美。

翡翠，承载着女人的情感，记录了女人的爱恋，更代表了女人的魅力。选一只翡翠手镯，让它与您相伴相依，一起走过岁月，经历世事，直至达到“人翠合一”的境界。

此时的翡翠，已不单单是一件首饰，而是一种牵挂、一份慰藉。只要用心滋养，翡翠手镯便会更加玲珑剔透、晶莹剔透。它也会回报你，让你更添风采——且不说翡翠手镯是女性特有的护身符，就看一双纤纤玉手伸出时，腕间晃动的一抹绿色，就足以展现女性的典雅、端庄与温柔。

当您年华老去，在儿子或女儿成婚的那天，从腕间取下玉镯给儿媳或女儿戴上，其饱含的寓意就更加深刻，相信这样的情景能打动在场的所有人。翡翠手镯会陪伴您爱的人走过风雨，给她们带来好运、健康和平安。

一只翡翠手镯承载着多少厚望、多少爱意、多少祝福？它不仅是感情的寄托，更是情感的传承，传递着人与人之间最美好、最真挚的情感。

无论是“贵妃镯”还是“平安镯”，抑或是“富贵镯”，拥有翡翠手镯的女人都是幸福的、幸运的，佩戴翡翠手镯的女人都是美丽的、甜蜜的，所以每个女人都应该拥有一只属于自己的翡翠手镯，它既是传统与时尚的完美结合，又是外在与内涵的完美体现。

有人说，女人的美，只有经历了岁月的历练才愈加焕发出迷人的韵味，洗净夺目的铅华才能彰显含蓄的从容气质。这正如翡翠，历经大自然亿万年的孕育，不仅承载着天地之灵气，更给人一种神秘之感，使人浮想联翩，翡翠已然成为现代成熟女性绝佳的气质代言。

静若清池，动如涟漪，佩戴了晶莹剔透翡翠手镯的女子，不经意间流露出一种岁月历练的美丽与智慧，更是妙不可言。都说适合自己的才是最美的，精心选一款彰显腕上风情的翡翠手镯，任自己的端庄典雅悄然绽放。本月25日至30日东方神韵第八届“腕上风情”手镯节，邀您共享手镯风情！（韩烁）



一方凝翠百媚成，腕上风情显神韵
(韩烁供图)



欲了解本栏目
详情，请关注新浪
微博@韩烁说翠，
浏览系列文章

文玩天下

用一抹“红”点亮冬天

全景菁 文/图

一到冬天，不少人会发现，黑色、灰色、深蓝色等深色调衣服占据了衣柜的“半壁江山”，走上街头，人眼也多是灰暗的颜色。此时，一抹红色或许能让人眼前一亮，无论是柿子红、玫瑰红，还是樱桃红、朱砂红，南红玛瑙都能演绎出动人的风情。

接纳不完美的南红

前些天，网友“小七”在本栏目微信群里晒出自己的南红玛瑙，引得群友一阵骚动。“冬天戴南红实在太漂亮了，把肤色衬得更加白皙”“南红仿佛自带女人味儿，不愧是冬天里最有魅力的颜色”……

“小七”说，她从小喜欢红色，上高中时，受母亲的影响，开始喜欢南红等彩色宝石。后来，母亲送给她一串南红玛瑙手串，她虽然爱不释手，但有些介意珠子上大颗粒的朱砂点。母亲告诉她，要学会接纳不完美的东西，因为天然南红没有完美，只有更美。

“小七”明白了，任何天然宝石，或多或少地存在瑕疵，有些“瑕疵”是天然形成的，可以忽略。例如，天然的南红玛瑙上有轻微裂纹、草花图案、大颗粒朱砂点等，这都是“天然”的标记。如果将这些“瑕疵”过分放大，就很难得到



南红玛瑙珠链

一块称心如意的宝贝。

挑选南红要花心思

“小七”告诉记者，南红玛瑙是因产地而得名的。根据其产地不同可分为保山南红(产自云南省保山市)、凉山南红(产自四川省凉山彝族自治州)等，由于这两种南红玛瑙的料子十分相似，容易让文玩新手一头雾水。

保山南红大致可分为肉料和水透

的料；而肉料给人一种浑厚感，在不打光的情况下，光线透感不强，裂纹较多。

凉山南红的颜色较丰富，有水红、朱砂红、樱桃红、玫瑰红、柿子红等，其中柿子红最为艳丽，喜欢的人也较多。此外，凉山南红质地细腻、油润，裂纹少，适合雕刻纹路等。

“小七”介绍，在挑选南红玛瑙时，要注意其色泽、质感等。颜色是南红玛瑙给人的第一印象，色泽是否红润、艳丽，纯度高不高，都是评判其品质优劣的重要指标。

除了色泽，当数质感。南红玛瑙不透光，看起来有胶质感，其精品的光泽感和油润感较好。如果是南红玛瑙的雕件，雕工是否流畅、传神，也是衡量其价值的要素。

冬季保养更需耐心

冬季穿深色衣服，如果佩戴一块显眼的南红玛瑙吊坠，或者腕间配一串柿子红的手串，会引来诸多欣赏、羡慕的目光，但前提是，要清洗、保养好娇贵的南红玛瑙。

“小七”提醒说，南红玛瑙与其他宝石一样，硬度较高，容易破碎，所以应当避免与硬物磕碰。同时，不要让其长时间受到阳光直射，不可接触化学试剂，以免其亮度及艳度受到影响。

无论是南红玛瑙珠链还是手串，长时间佩戴后，其缝隙中都会沉积一些油污或灰尘，可用软毛刷蘸常温的清水清洁，或者用干净的软布擦拭，千万不要用酸碱性强液体。清洗之后，可以在南红玛瑙的表面涂抹少量天然的婴儿润肤油，使保养效果更佳。

南红玛瑙如果较长时间放置不戴，要妥善保存。一旦发现南红玛瑙的表面变得干涩，可以将其放在常温的纯净水中进行补水。冬季外界温度较低，切忌用过热的水浸泡，否则冷热交替，南红玛瑙表面容易出现裂纹。